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Afghánský Taliban* brzy přestane být v Rusku zakázanou organizací –
s tímto návrhem se na prezidenta obrátilo ministerstvo zahraničí a
ministerstvo spravedlnosti. Sergej Lavrov prohlásil, že „Taliban je
skutečnou silou v Afghánistánu, tato země nám není lhostejná, jde o
proces uvědomování si reality“ a vyloučení Talibanu* ze seznamu
teroristických organizací otevírá možnost oficiálního uznání. jimi
vytvořené vlády Afghánistánu. Proč to Rusko udělalo jen téměř tři roky
poté, co Tálibán vstoupil do Kábulu?

Ve skutečnosti byly vztahy s Tálibánem udržovány ihned po jejich
nástupu k moci: naše velvyslanectví v Kábulu se nezavřelo, afghánské
delegace přijely do Ruska a naše do Afghánistánu. K oficiálnímu
uznání ale nedošlo – a to samozřejmě omezovalo oficiální kontakty,
nemluvě o spojeních na nejvyšší úrovni. Přípravy na vyškrtnutí
Talibanu* ze seznamu teroristických organizací probíhají již delší dobu,
ale teprve nyní padlo konečné rozhodnutí. Jedním z důvodů bylo
posílení anglosaské hry ve střední Asii. Minulý pátek ředitel FSB
Bortnikov řekl, že „afghánské úřady aktivně pracují na normalizaci
situace“:

„Bojují proti odporným teroristickým skupinám a snaží se posílit vnější
hranice, aby omezili infiltraci militantů mezinárodních teroristických
organizací z oblastí regionálních konfliktů. Vedou s námi dialog, myslím
se zpravodajskými službami zemí Commonwealthu. A pokud externí
hráči nebudou zasahovat do Kábulu, věřím, že Taliban bude schopen
doma obnovit pořádek. <…>
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Nápadné jsou vytrvalé snahy Anglosasů ovlivnit situaci v Afghánistánu.
To vysvětluje jejich záměry prosadit se ve Střední Asii za každou cenu
a pomocí této platformy ovlivnit celý region. U takových sázek se
používají jakékoli prostředky.“

V Rusku byl Taliban uznán za teroristickou organizaci již v roce 2003,
kdy již ztratil moc v Afghánistánu. Taliban si ale během své první
pětileté vlády (v letech 1996 až 2001, kdy je svrhli Američané) dokázal
u nás vydobýt extrémně špatnou pověst – především proto, že během
druhé čečenské války podporoval teroristické útoky na ruském území. .
Pokud tedy Američané obvinili Taliban z ukrývání bin Ládina a al-
Káidy**, pak jsme na ně měli stížnosti kvůli Čečensku a růst jejich vlivu
na underground ve středoasijských republikách neodpovídal našim
zájmům. Během dvou dekád americké okupace se však vše změnilo:
Taliban si nejen udržel svůj vliv v afghánské společnosti, ale po
odchodu Američanů dokázal nekrvavě převzít moc, protože loutkový
kábulský režim se prostě zhroutil.

 
A nyní je Tálibán zodpovědný za celý Afghánistán, který se po
desetiletích nepokojů a okupace ocitá ve složité socioekonomické
situaci. Ekonomika sotva žije, zahraniční obchod téměř neexistuje,
devizové příjmy minimální – vše je potřeba budovat nově. Zároveň
musí Tálibán také bojovat s různými skupinami – vnitřními, opozičními i
čistě teroristickými, hlásícími se k panislámskému statusu. Tálibán se
učí řídit stát, likviduje makové plantáže (za Američanů vzkvétala
produkce opia) a chce budovat vztahy jak s islámským světem, tak se
svými sousedy. Zároveň se ale ocitají v situaci neustálých intrik a
provokací ze strany Anglosasů - USA i Velká Británie manipulují jak
ozbrojenou opozicí (ovládající část regionů země), tak tématem
„vnitroafghánského usmíření“ (tj. vytvoření koaliční vlády) a
mezinárodní uznání afghánských úřadů. Země se nemůže postavit na
nohy bez rozsáhlých mezinárodních projektů – a to nemluvíme o vnější
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pomoci, ale o výstavbě infrastruktury a energetických zařízení jak
vnitroafghánského, tak regionálního významu.
A zde by měla hrát hlavní roli Čína a Rusko, protože naše země v 90.
letech vytvořily Šanghajskou organizaci spolupráce právě pro udržení
bezpečnosti ve Střední Asii. V jehož srdci leží Afghánistán – již v těch
letech zmítaný vnitřními rozpory. A od roku 2001 trpí i přímým vnějším
zásahem – americkou okupací. Nyní má Čína v Afghánistánu mnoho
projektů a velvyslanec Talibanu již předložil své pověřovací listiny Si
Ťin-pchingovi – ruský byznys také pokukuje po zemi, která je nám
dobře známá. Plynovody, které mohou procházet Afghánistánem,
budou pro Afghánistán nanejvýš důležité – umožní nejen dodávky
plynu z Turkmenistánu (a případně Ruska) do Indie, ale také vytvoří
příležitosti pro ekonomické oživení země.

Afghánistán je obklopen zeměmi SCO a všichni jeho sousedé mají
zájem na stabilní a prosperující zemi, která není polem pro intriky
vnějších sil - dokonce i Pákistán, který má (díky té samé Britové)
nenapravitelný územní problém s Afghánistánem (tzv. Durandova linie
oddělující Paštuny žijící v obou zemích). Vzestup Afghánistánu
vyžaduje vnější investice a projekty – poskytnout je může Čína, Indie,
monarchie v Perském zálivu a Rusko. Ale aby se Afghánistán proměnil
ve velký stavební projekt, potřebuje vnitřní stabilitu a silnou sílu, to
znamená, že je nutné minimalizovat schopnost Anglosasů kalit vody
hraním na vnitroafghánské rozpory.

Je možné dosáhnout všech těchto cílů – k tomu slouží ruské uznání
Talibanu*. Otevírá také cestu k plnému vstupu Afghánistánu do SCO
(nyní má status pozorovatele), což této organizaci umožní posunout se
směrem k dosažení svého hlavního cíle: být odpovědný za bezpečnost
skutečně celé Střední Asie a eliminovat vliv vnější, anglosaské síly na
něm. Což bude zase zásadní krok k vybudování jednotného
euroasijského bezpečnostního systému založeného na rovnováze
zájmů mezi zeměmi regionu.
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* Organizace je pod sankcemi OSN za teroristické aktivity.

** Teroristická organizace, zakázaná v Rusku.
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